



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

我们就在您身边

齐鲁晚报 2021.7.16 星期五

电影《失孤》终圆满，菏泽也有一批热衷帮人“寻亲”“救急”的好心人 随时准备在关键时刻挺身而出

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华

近日，电影《失孤》迎来圆满大结局，刘德华扮演角色“雷泽宽”的人物原型郭刚堂与丢失24年的儿子相认，嫌疑人被抓。7月14日，郭刚堂再次发声，表示会把“寻亲”进行下去。

《失孤》原型郭刚堂 曾来菏泽“寻亲”

在郭刚堂的寻亲路上，曾同菏泽闪电救援队有过一段缘分。

去年9月23日，郭刚堂曾代表天涯寻亲网曾来到菏泽闪电救援队谈公益合作，以共同推动公益寻亲活动，让爱回家。据菏泽闪电救援队长李合明介绍，多年来，郭刚堂一直在寻求全国各地志愿者合作，致力于帮扶失亲失联家庭寻亲寻家，打造全国捷径寻亲平台。他通过齐鲁晚报·齐鲁壹点等媒体平台上看到闪电救援的事迹，专程从聊城赶到菏泽谈合作的。当日，郭刚堂便为菏泽闪电救援颁发天涯寻亲网·爱心驿站的铜牌和荣誉证书。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，菏泽闪电志愿救援队作为本地最大的公益救援组织之一，积极参与无偿寻人、寻物信息发布，寻人道路水域救援，开展各项公益活动，宣传公共安全知识，培养公益志愿者，在全市都有极高的声誉和影响力。

“成立几年来，菏泽闪电参与道路救援过万件，常态化道路救援每天几件，多则几十件，寻人救援信息核准发布上千条，在菏泽以及联动外地公安部门、救援组织寻人近1000人，一面面受助家属送来的锦旗挂满闪电救援各队的办公室。”李合明激动地说，“一谈到这些成績，心里就十分开心。闪电救援会坚持把公益做下去，把‘寻亲’做下去。”

■本版编辑：程建华 ■组版：皇甫海丽



家属发3000元红包 感谢被退回

谈起帮着寻人和救援的故事，李合明总是异常兴奋。

2018年5月，一名71岁的老人走失，家人四处寻找未果，情急之下找到了菏泽闪电救援。接到求助后，队长李合明立即召集队员，并根据老人亲属的描述四处调取监控，经过几个小时的努力，终于找到了线索，在菏泽北外环发现了老人。队友王丽彬第一个赶过去，还帮老人买粥和包子，找附近的老板下水饺……。

大女儿张娅见此情景，激动地连连称赞好人多。二女儿在青岛听说之后，连续在闪电救援群里发了15个200元红包，但都被闪电救援一一退回。李合明说，闪电救援队不会要被救家属的任何好处，这是他们一直坚持的原则。

2018年7月20日，辽宁省营口市孙凤芹和老伴汝广仁从贵阳

乘火车去济南。行至菏泽的时候，汝广仁有点迷糊，提前下了车。在菏泽无亲无故，老伴精神又时好时坏，孙凤芹焦急万分，到济南后她立马又返回了菏泽。

“我当时立马报了警，警察又帮我联系了闪电救援队。”孙凤芹说。接到求助信息后，李合明立即组织队员赶到火车站和孙凤芹见面，询问详细情况。为了尽快找到老人，队员们到各个路口抽调监控，四处打听，每天都寻找到了凌晨一两点，就这样，一直找了8天，终于在牡丹区小留镇找到了老人。通过交谈得知，老人八天来，都是靠捡拾路边摊的水果充饥，困了就睡在草地上。

随时准备 在关键时刻挺身而出

除了帮着寻人寻物，菏泽闪电救援做的最多的还是应急救援。2018年，刚成立的菏泽闪电救援便参与了齐鲁晚报爱心送

2019年5月，由菏泽市人民政府主办的第十一个防灾减灾日地震应急救援综合演练在菏泽学院举行，菏泽市闪电志愿救援中心作为唯一民间救援组织代表参加。8月，利奇马台风突袭而来，菏泽闪电救援连夜赶往章丘灾区，将队友自筹两万救援物资生活用品送到灾区人民手里。

2020年7月，安徽省连续降雨，多条河流险情不断，防汛形势严峻，庐江县发布求助信息，闪电救援七名队员冒着生命危险组成先锋救援队，带着两艘救援冲锋舟皮划艇驰援庐江抗洪救灾。并组建预备队参与抗洪救灾，安全转移群众5人，庐江县政府发来感谢函。

去年疫情突然而来，闪电救援积极响应号召，组织队友们在各自的社区积极投入到抗击疫情中来，和社区两委一起参与抗疫保障。闪电救援无偿提供消毒液原液两吨，发放到队员所在社区并开展志愿消杀，并开展公益消杀进校园活动，对全市二百多所中小学公益消杀，各媒体纷纷报道。

据李合明介绍，目前，菏泽闪电拥有救援冲锋舟皮划艇五艘，马达三台，救援绳索一套，救援拖车一辆。各分队也都有一些救援装备，正不断地开展救援技能培训，队员们差不多都能掌握自救和救助他人的技能，随时准备着在关键时刻挺身而出及时救人于危难。



美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

我的家



©齐鲁晚报 公益广告